
Compitino Analisi II

1. Retta tangente

Data la curva γ : [0, π]→ R3 definita da

γ(t) =
(
4 sin(t), t+ cos(t), t2 − πt

)
,

la retta tangente al sostegno di γ nel punto
γ
(
π
2

)
(a) non è ben definita X
(b) è contenuta sul piano z = 0
(c) è contenuta sul piano x = z
(d) passa per l’origine degli assi carte-

siani
(e) non voglio rispondere a questa do-

manda

2. Lunghezza di una curva

Data la curva

ϕ : t ∈ [0, π] 7→ (4 cos(t), sin(t)) ∈ R2,

la lunghezza della curva è

(a)
∫ π

0

√
1 + 15 sin2(t)dt X

(b)
∫ π

0
(4 sin(t) + | cos(t)|)dt

(c)
∫ π

0

√
15 + sin2(t)dt

(d)
∫ π

0
(15 + cos2(t))dt

(e) non voglio rispondere a questa do-
manda

3. Integrale curvilineo

Data la curva

γ : t ∈ [0, π] 7→
(
cos(t), et

)
∈ R2,

calcolare
∫
γ

√
1− x2 + y2 ds

(a) π+e2π−1
2

X

(b) π−e2π−1
2

(c) π−1+eπ

4

(d) π−1−eπ

4

(e) non voglio rispondere a questa do-
manda

4. Coordinate polari

Sul piano cartesiano Oxy sia C il cerchio
centrato in (0, 2) e avente raggio R = 2.
Se (ρ, θ) ∈ [0,+∞)× [0, 2π) sono le coor-
dinate polari centrate nell’origine, allora
C è dato da

(a) {(ρ, θ) : θ ∈ [0, π], ρ ≤ 4 sin(θ)} X
(b) {(ρ, θ) : θ ∈ [0, π/2], ρ ≤ 4 sin(θ)}
(c) {(ρ, θ) : θ ∈ [0, π], ρ ≤ 2}
(d) {(ρ, θ) : θ ∈ [0, π/2], ρ ≤ 2 sin(θ)}
(e) non voglio rispondere a questa do-

manda

5. Topologia

Sia f(x, y) = ln(x2− y2 + 4) e sia D il suo
dominio naturale.

(a) D è aperto, illimitato e connesso per
archi X

(b) D è chiuso, illimitato e connesso per
archi

(c) D è chiuso, limitato e connesso per
archi

(d) D è aperto, limitato e connesso per
archi

(e) non voglio rispondere a questa do-
manda

6. Gradiente

Sia f(x, y) = cos(xy) + sin
(
x
y

)
.

(a) fx
(
π
3
, 2
)

= −3
√

3
4

X

(b) fy
(
π
3
, 2
)

= −5π
√

3
24

X

(c) fy
(
π
3
, 2
)

= −3
√

3
4

(d) fx
(
π
3
, 2
)

= −5π
√

3
24

(e) fx
(
π
3
, 2
)

= 3
√

3
4

1



(f) non voglio rispondere a questa do-
manda

7. Piano tangente al grafico

Sia f(x, y) = x2 − y3 + xy. Il pi-
ano tangente al grafico di f nel punto
(2, 1, f(2, 1)) ha equazione cartesiana

(a) z = 5x− y − 4 X
(b) z = 5x− y + 4
(c) z = 5x+ y − 4
(d) z = −5x+ y − 4
(e) non voglio rispondere a questa do-

manda

8. Funzioni composte

La funzione f : R2 → R è di classe C1.
Date le curve
α : t ∈ [0, π] 7→ (2 cos(t), sin(t)) ∈ R2,

β : t ∈ [0, 2] 7→
(
t
√

2,
√

2
4

(t2 + 1)
)
∈ R2,

si sa che
d
dt

(f ◦ α)
(
π
4

)
= 2, d

dt
(f ◦ β) (1) = −3.

Ne posso concludere che

(a) fx(
√

2,
√

2
2

) = −5
√

2
4

X

(b) fy(
√

2,
√

2
2

) =
√

2
2

(c) fy(
√

2,
√

2
2

) = −5
√

2
4

(d) fx(
√

2,
√

2
2

) =
√

2
2

(e) non voglio rispondere a questa do-
manda

9. Integrali1

Sul piano cartesiano Oxy sia T il trian-
golo di vertici (0, 0), (0, 2), (1, 1) e sia
f una funzione integrabile su T . Allora∫
T
f(x, y)dxdy è uguale a

(a)
∫ 1

0

(∫ 2−x
x

f(x, y)dy
)

dx X

(b)
∫ 2

0

(∫ 2−y
y

f(x, y)dx
)

dy

(c)
∫ 1

0

(∫ 2

0
f(x, y)dy

)
dx

(d)
∫ 1

0

(∫ 2

x
f(x, y)dy

)
dx

(e) non voglio rispondere a questa do-
manda

10. Integrali2

Sul piano cartesiano Oxy sia C la porzione
del cerchio x2 + y2 ≤ 4 contenuta nel
semipiano y ≥ 0. Allora

∫
C
y dxdy è

uguale a

(a) 16
3

X
(b) 16

3
π

(c) 8
3

(d) 8
3
π

(e) non voglio rispondere a questa do-
manda

11. Jacobiano

Sia Ψ(u, v) =
(
u2 + v2, u

v

)
. Allora

(a) det JΨ(2, 1) = −10 X
(b) det JΨ(2, 1) = 10
(c) det JΨ(2, 1) = 8
(d) det JΨ(2, 1) = −8
(e) non voglio rispondere a questa do-

manda
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